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NASJONAL KLAGENEMND FOR OPPTAK GJENNOM SAMORDNA OPPTAK 
Postboks 5883 Majorstuen, 0308 OSLO 

Dato: 14. september 2021 

 
PROTOKOLL FRA KLAGENEMNDAS MØTE 13. og 14 SEPTEMBER 2021 
 

3/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. Det er 
imidlertid ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå da vurderingen 
fant sted enn det karakterene hennes viser. 
 
Klagenemnda registrerer at klager ikke fikk noe tilrettelegging da hun gikk på 
videregående skole og at hun ikke søkte om å få det. Klagenemnda bemerker 
uansett at det ikke er uutnyttet potensiale for læring som skal gi grunnlag for 
særskilt vurdering. 

  

  

4/21 UiT – Norges arktiske universitet 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. Det er 
imidlertid ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå da vurderingen 
fant sted enn det karakterene hennes viser. 
 
Klagenemnda registrerer at klager ikke fikk noe tilrettelegging da hun gikk på 
videregående skole fordi skolen ikke innvilget klagers søknad om 
dette. Klagenemnda bemerker uansett at det ikke er uutnyttet potensiale for 
læring som skal gi grunnlag for særskilt vurdering. 

  

  

5/21 Universitetet i Agder 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 
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Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. Det er 
grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at karakterpoengsummen ikke 
gir et helt riktig bilde av klagers kvalifikasjoner. Ved denne vurderingen har 
klagenemnda lagt vekt på den innsendte dokumentasjonen. Det er også vektlagt at 
klager ikke fikk noen tilrettelegging da hun gikk på videregående skole. 
 
Klagenemnda er dermed uenig med Universitet i Agder i deres begrunnelse på 
dette punktet. Klagenemnda registrerer for øvrig at klager ikke fikk annen 
tilrettelegging da hun gikk på videregående skole enn fritak for vurdering i sidemål. 
Klagenemnda bemerker uansett at det ikke er uutnyttet potensial for læring som 
skal gi grunnlag for særskilt vurdering.  
 
Nemnda bemerker at klager måtte hatt et gjennomsnitt på 3,99 for å få tilbud på 
Sykepleie, Porsgrunn som hadde den laveste poenggrensen av hennes 
studieønsker. Dette forutsetter en oppjustering med én karakter i hele 12 fag. 
 
Klagenemnda finner derfor ikke at det er sannsynliggjort at klagers karakterer ga et 
så uriktig bilde av hennes kunnskapsnivå da vurderingen fant sted. 
 
Selv om det ikke kan vektlegges i vurderingen, finner klagenemnda grunn til å 
bemerke at det kan synes som om klager har fått svært mangelfull tilrettelegging i 
grunnskolen, og at dette kan ha bidratt til at hennes potensial for læring er 
redusert. 

  

  

6/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. Det er 
imidlertid ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå da vurderingen 
fant sted enn det karakterene hans viser. 
 
Klagenemnda registrerer at klager ikke fikk noen tilrettelegging da han gikk på 
videregående skole med unntak av fritak for vurdering i norsk sidemål skriftlig. 
Klagenemnda bemerker uansett at det ikke er uutnyttet potensial 
for læring som skal gi grunnlag for særskilt vurdering. 

  

  

7/21 Norges handelshøyskole 
– opptaksforskriften § 7-13 
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Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. Det er 
imidlertid ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå da vurderingen 
fant sted enn det karakterene hans viser. 
 
Klagenemnda kan ikke se at det er en bestemt gruppe fag eller en bestemt 
vurderingsform som utskiller seg som spesielt vanskelig. Klagenemnda kan derfor 
ikke se at klager har vist at han med overveiende grad av sannsynlighet hadde 
høyere kunnskapsnivå i enkelte av fagene enn det karakterene viser. 
 
Klagenemnda bemerker at det ikke er uutnyttet potensial for læring som skal gi 
grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Klager viser til tidligere vedtak om innvilget særskilt vurdering ved Norges 
Handelshøyskole. Klagenemnda bemerker til det at før 2016 ble søknader om 
særskilt vurdering behandlet på en annen måte enn i dag. Den gang la man ikke 
særlig vekt på om karakterene ga et riktig bilde av det faktiske kunnskapsnivået 
eller ikke, slik regelverket praktiseres i dag. 

  

  

8/21 OsloMet – Storbyuniversitetet 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak oppheves og klager tilbys studieplass på 
Informasjonsteknologi ved OsloMet - Storbyuniversitetet. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at 
karakterpoengsummen ikke gir et helt riktig bilde av klagers kvalifikasjoner i faget 
albansk muntlig. Ved denne vurderingen har klagenemnda lagt vekt på den 
innsendte dokumentasjonen. Det er også vektlagt at klager ikke fikk noen 
tilrettelegging da han tok denne eksamenen. Klagenemnda viser til klagers 
karakter 5 i albansk skriftlig og mener derfor at det er sannsynliggjort at klager 
hadde et høyere kunnskapsnivå i albansk muntlig enn karakteren 2. Karakteren i 
albansk muntlig oppjusteres derfor med én karakter til 3. Dermed skulle klager 
hatt tilbud på Informasjonsteknologi ved OsloMet – Storbyuniversitetet i 
etterfyllings-opptaket 3. august. 
 
Klagenemnda finner det ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere 
kunnskapsnivå i de andre fagene enn det karakterene viser. 
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9/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at 
karakterpoengsummen ikke gir et helt riktig bilde av klagers kvalifikasjoner i faget 
albansk muntlig. Klagenemnda er således uenig med Universitetet i Oslo i deres 
vurdering om at det ikke er sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå i 
noen av fagene da vurderingen fant sted enn det karakterene viser. 
 
Ved denne vurderingen har klagenemnda lagt vekt på den innsendte 
dokumentasjonen. Det er også vektlagt at klager ikke fikk noen tilrettelegging da 
han tok denne eksamenen. Klagenemnda viser til klagers karakter 5 i albansk 
skriftlig og mener derfor at det er sannsynliggjort at klager hadde et høyere 
kunnskapsnivå i albansk muntlig enn karakteren 2. Selv med en oppjustering med 
én karakter i albansk muntlig, ville klager ikke nådd opp konkurransen om en 
studieplass på Informatikk: programmering og systemarkitektur ved Universitetet i 
Oslo. 
 
Klagenemnda finner det ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere 
kunnskapsnivå i de andre fagene enn det karakterene viser. 

  

  

10/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
Klagenemnda legger til grunn at tilrettelegging ikke ble gitt spesifikt for klagers 
helseutfordringer, men finner det likevel ikke sannsynliggjort at klager hadde et 
høyere faglig nivå da vurderingen fant sted enn det karakterene hans viser. 
 
Klagenemnda bemerker videre at det ikke er uutnyttet potensiale for læring som 
skal gi grunnlag for særskilt vurdering. 

  

  

11/21 Norges idrettshøgskole 
– opptaksforskriften § 7-13 
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Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at 
karakterpoengsummen ikke gir et helt riktig bilde av klagers kvalifikasjoner. Ved 
denne vurderingen har klagenemnda lagt vekt på den innsendte 
dokumentasjonen. Det er også vektlagt at klager ikke fikk noen tilrettelegging da 
han gikk på videregående skole. 
 
I denne konkrete saken finner ikke klagenemnda grunn til å gå nærmere inn på 
vurderingen av enkeltfag da avstanden mellom poengsum og poenggrense uansett 
er så stor at det er usannsynlig at klager har likeverdige ferdigheter og kunnskaper 
med søkere som har konkurrert seg til studieplass på de angitte studier etter 
rangeringsreglene, jf. opptaksforskriften § 7-13 (3). 
 
Klagenemnda bemerker at klager måtte hatt et gjennomsnitt på 4,39 for å få tilbud 
på Trening, helse og prestasjon ved Norges idrettshøgskole. Dette forutsetter en 
oppjustering med én karater i hele 13 fag. 

  

  

12/20 Norges handelshøyskole 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at 
karakterpoengsummen ikke gir et helt riktig bilde av klagers kvalifikasjoner. Ved 
denne vurderingen har klagenemnda lagt vekt på den innsendte 
dokumentasjonen. Det er også vektlagt at klager ikke fikk noen tilrettelegging da 
han gikk på videregående skole. 
 
I denne konkrete saken finner ikke klagenemnda grunn til å gå nærmere inn på 
vurderingen av enkeltfag da avstanden mellom poengsum og poenggrense uansett 
er så stor at det er usannsynlig at klager har likeverdige ferdigheter og kunnskaper 
med søkere som har konkurrert seg til studieplass på de angitte studier etter 
rangeringsreglene, jf. opptaksforskriften § 7-13 (3). 
 



Protokoll for møte 13-14. september 2021 

6 

Klagenemnda bemerker at klager måtte hatt et gjennomsnitt på 4,83 for å få tilbud 
på Siviløkonomutdanningen ved Norges handelshøyskole. Dette forutsetter en 
oppjustering med én karater i hele 22 fag. 

  

  

13/20 OsloMet - Storbyuniversitetet 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at karakterene ikke gir 
et riktig bilde av klagers kvalifikasjoner. Klagenemnda er 
således uenig med OsloMet - Storbyuniversitetet i deres vurdering om at det ikke 
er sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå i noen av fagene da 
vurderingen fant sted enn det karakterene viser. 
 
I denne konkrete saken finner ikke klagenemnda grunn til å gå nærmere inn på 
vurderingen av enkeltfag da avstanden mellom poengsum og poenggrense uansett 
er så stor at det er usannsynlig at klager har likeverdige ferdigheter og kunnskaper 
med søkere som har konkurrert seg til studieplass på de angitte studier etter 
rangeringsreglene, jf. opptaksforskriften § 7-13 (3). 
 
Klagenemnda bemerker at klager måtte hatt et gjennomsnitt på 4,31 for å få tilbud 
på Økonomi og administrasjon ved OsloMet - Storbyuniversitetet. Dette 
forutsetter en oppjustering med én karakter i hele 12 fag. 

  

  

14/21 Norges handelshøyskole 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
Klagenemnda legger til grunn at klager ikke fikk tilrettelegging da han gikk på 
videregående skole, men finner det likevel ikke sannsynliggjort at klager hadde et 
høyere faglig nivå da vurderingen fant sted enn det karakterene hans viser. Klager 
har forbedret karakteren i norsk hovedmål skriftlig eksamen med tilrettelegging 
våren 2021. Klagenemnda legger derfor til grunn at denne karakteren reflekterer 
hans faktiske kompetansenivå i norsk. 
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Klagenemnda bemerker videre at det ikke er uutnyttet potensiale for læring som 
skal gi grunnlag for særskilt vurdering. 

  

  

15/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak oppheves og klager tilbys studieplass på Statsvitenskap ved 
Universitetet i Oslo. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om opptak etter 
særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å anta at søkerens 
karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens kvalifikasjoner. 
 
Det er dokumentert spesielle forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 
 
Det er grunnlag for å anta at disse forholdene har medført at 
karakterpoengsummen ikke gir et riktig bilde av klagers kvalifikasjoner i 
avgangsdagene våren 2018. 
 
Ved denne vurderingen har klagenemnda lagt vekt på klagers korte botid, 
uavdekket behov for tilrettelegging i 2018 og 2019 og den omfattende 
tilretteleggingen klager har fått i Vg3 og effekten av denne. Klagenemnda kan ikke 
se at det er sannsynliggjort at klagers karakter i faget Arkitektur og samfunn, avlagt 
våren 2019, gir et uriktig bilde av hennes kunnskapsnivå grunnet det høye fraværet 
hun hadde skoleåret 2018/19. 
 
Med en oppjustering med én karakter i fagene avlagt våren 2018, ville klager fått 
en konkurransepoengsum på 51,0 som ville gitt tilbud på Statsvitenskap ved 
Universitetet i Oslo. 
 
Klagenemnda finner derfor at klager har likeverdige ferdigheter og kunnskaper 
med søkere som har konkurrert seg til studieplass på det angitte studiet etter 
rangeringsreglene, jf. opptaksforskriften § 7-13 (3). 

  

  

16/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– avslag på søknad om opptak grunnet feil hos tredjepart 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager hadde ved ettersendingsfristen kun dokumentert et yrkesfaglig vitnemål 
som ikke gir generell studiekompetanse. 
 
Først 19. juli 2021 skrev skolen ut et nytt vitnemål som gir generell 
studiekompetanse. Det fremgår at den videregående skolen ved en feil ikke 
utstedte nytt vitnemål innen fristen. 
 
Når årsaken til at dokumentasjon blir lastet opp for sent skyldes tredjepart, får 
søkeren i henhold til fast praksis konkurrere med ny poengsum fra den dagen den 
nye dokumentasjonen blir gjort tilgjengelig for saksbehandler. Siden 
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hovedopptaket var avsluttet, var det fra suppleringsopptaket i dette tilfellet. Det er 
kun når feilen skyldes opptakskontoret at det får tilbakevirkende kraft. Det var 
ingen etterfylling på det aktuelle studiet. 

  

  

17/21 Norges handelshøyskole 
– klage på poengberegning 

  

Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har fått en korrekt poengberegning, jf. opptaksforskriften § 7-1 hvor det går 
frem at grunnlaget for rangering er den dokumentasjonen som kvalifiserer søkeren 
for et studium. 
 
Det er Regjeringen ved Kunnskapsdepartementet som har besluttet å avlyse 
eksamen for elever i 2020 og 2021. Lærestedene i det samordna opptaket, 
herunder Norges handelshøyskole, har ikke mandat til å fjerne karakterer fra et 
bestått vitnemål fra videregående opplæring. 

  

  

18/21 Universitetet i Oslo 
– klage på informasjon om opptaksregler gitt gjennom media 

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager hadde ikke innen fristen dokumentert tilstrekkelige kunnskaper i norsk, jf. 
opptaksforskriften § 2-2. Muligheten til å dekke kravet til norsk for søkere med 
utenlandsk utdanning med fullført 10-årig norskspråklig grunnskole opphørte fra 
og med opptaket 2021. Endringen ble kunngjort både i opptaksforskriften og på 
Samordna opptaks nettsider fra desember 2019. 
 
Klagenemnda viser til at det er søkers ansvar å sette seg inn i opptakskravene, 
inkludert informasjon om alle endringer som er kunngjort. Det at en tredjepart, i 
dette tilfellet videregående skole, gir feilaktig informasjon, er ikke noe 
lærestedene i det samordna opptaket kan ta hensyn til. 
 
Klagenemnda bemerker også at det er den offisielle informasjonen gitt gjennom 
Samordna opptaks nettsider som skal vektlegges. Dersom det kommer frem 
motstridene opplysninger gjennom media, kan ikke det vektlegges. 

  

  

19/21 Universitetet i Oslo 
– manglende dokumentasjon innen fristen 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Universitetet i Oslo hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på avlagt 
førstegangstjeneste, innen ettersendingsfristen. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 
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Det er kun når tredjepart er skyld i at dokumentasjon blir lastet opp for sent at 
søkeren får konkurrere med ny poengsum og dermed få en høyere 
ventelisteplassering. Denne poengsummen gjelder da fra og med dagen den nye 
dokumentasjonen er tilgjengelig for saksbehandler. I dette tilfellet kan ikke 
klagenemnda se at årsaken til at korrekt bevis på avtjent tid i førstegangstjeneste 
ble lastet opp for sent, skyldes tredjepart. 

  

  

20/21 Samordna opptak 
– manglende dokumentasjon 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på navneendring, 
innen ettersendingsfristen. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

21/21 Universitetet i Oslo 
– manglende dokumentasjon 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager hadde ved ettersendingsfristen dokumentert et kompetansebevis med alle 
studiekompetansefagene. 
 
Den 3. august 2021 lastet klager opp et nytt kompetansebevis hvor somali III er 
ført som programfag. Dokumentasjon lastet opp etter fristen blir ikke behandlet til 
studier med ventelister. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

22/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– manglende dokumentasjon 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse NTNU hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på faget Fysikk 1 innen 
ettersendingsfristen og klager ble derfor ikke kvalifisert for studiet Arkitektur som 
krever matematikk R1+R2 og Fysikk 1 som spesielle opptakskrav. 
 
Det er kun vitnemål som blir automatisk overført til den Nasjonale 
vitnemålsdatabasen NVB, ikke kompetansebevis. Det er den enkeltes ansvar å 
sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet opp / gjort tilgjengelig for 
saksbehandler innen fristen. 
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23/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– manglende dokumentasjon 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse NTNU hadde ikke tilgang til dokumentasjon på fag tatt høsten 2020 innen 
ettersendingsfristen, og klager fikk derfor ikke medregnet disse karakterene i sin 
poengsum. 
 
Det er kun når årsaken til at dokumentasjon blir lastet opp for sent 
skyldes tredjepart, at søkeren i henhold til fast praksis får konkurrere med ny 
poengsum fra den dagen den nye dokumentasjonen blir gjort tilgjengelig for 
saksbehandler. Når årsaken til forsinkelsen anses å skyldes søker selv, blir ny 
dokumentasjon ikke hensyntatt. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

24/21 Samordna opptak 
– manglende dokumentasjon innen fristen 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke fått tilsendt official transcript for klagers utdanning 
fra amerikansk High School i Brasil, innen ettersendingsfristen. Klager har generell 
studiekompetanse fra 1979 og er derfor kvalifisert. På grunn av manglende 
dokumentasjon har søknaden i år ikke blitt rangert og klager har konkurrert i 
opptaket helt uten poeng. Det er lang venteliste på Spansk årsstudium ved 
Universitetet i Oslo og klager kan kun få tilbud når ventelisten er tømt. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp eller gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen i gjeldende opptak. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk et varsel den 14. juni fra Samordna opptak 
med informasjon om krav til dokumentasjon for søkere med utdanning etter det 
amerikanske utdanningssystemet. 

  

  

25/21 Samordna opptak 
– sletting av vedtak om generell studiekompetanse på grunnlag av manglende 
dokumentasjon 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke fått tilsendt official transcript for klagers utdanning 
fra High School fra USA, innen ettersendingsfristen. 
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Begrunnelse Klager har generell studiekompetanse på bakgrunn av utdanning fra Taiwan, jf. 
opptaksforskriften § 2-2. 
 
Samordna opptak har ikke laget omregningstabell for Taiwan, og søkere med 
utdanning fra Taiwan får derfor en individuell vurdering, jf. opptaksforskriften § 7-
12. I en slik vurdering skal saksbehandler ta stilling til de samme kriteriene som 
gjelder for søkere som blir poengberegnet. 
 
Klager har et gjennomsnitt fra videregående skole i Taiwan på 88,87 %. Dette er 
blitt vurdert til å være godt over gjennomsnitt i norsk skala, men summen tilsvarer 
ikke en toppkarakter. Når det gjelder språk- og realfagspoeng, har Samordna 
opptak vurdert at klager har for lite omfang i alle realfag til at det kan tilsvare et 
norsk realfag, og han har derfor ikke fått poeng for dette. 
 
Tidligere høyere utdanning kan maksimalt gi 2 tilleggspoeng. Dette har klager fått. 
Klagenemnda finner at vurderingen av klages kompetanse forsvarlig og i tråd med 
gjeldende praksis og saksbehandlingsregler. 
På bakgrunn av dette mener klagenemnda at klager ikke har likeverdige 
ferdigheter og kunnskaper med søkere som har konkurrert seg til studieplass på 
Rettsvitenskap ved Universitetet i Oslo etter rangeringsreglene, jf. 
opptaksforskriften § 7-12 (1). 

  

  

27/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 7-12 og 7-1 

  

Vedtak Klagen utsettes. 

  

Begrunnelse Det er kommet tilsvar fra klager den 13. september. Tilsvaret er kommet for sent 
for å kunne behandles i septembermøtet. 

  

  

28/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 7-12 

  

Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp eller gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen i gjeldende opptak. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk et varsel den 21. april fra Samordna opptak 
med informasjon om krav til dokumentasjon for søkere med utdanning fra USA. 
Ytterligere varsel om manglende official transcript ble sendt 9. juni 2021. Det er 
klagers ansvar å sørge for å holde seg oppdatert/orientert om varsler vedrørende 
søknadsbehandlingen. 

  

  

26/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksfordkriften § 7-12 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 
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Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har oppnådd generell studiekompetanse på grunnlag av en 
fritidspedagogutdanning fra 1975 i Danmark, jf. opptaksforskriften § 2-2. 
Samordna opptak har ikke omregningstabell for denne type utdanning. Søknaden 
kan dermed ikke poengberegnes, og klager ble derfor vurdert individuelt for 
opptak etter opptaksforskriften § 7-12. 
 
Klagenemnda viser til at det etter § 7-12 er et krav at de som gis tilbud om opptak 
har likeverdige ferdigheter og kunnskaper med søkere som har fått tilbud om 
opptak på grunnlag av poengberegning. 
 
I og med at klager har fått generell studiekompetanse på grunnlag av sin danske 
fritidspedagogutdanning, er det karakterene fra denne utdanningen som skal 
utgjøre hovedgrunnlaget for rangering av søknaden hans. Klagers karakterer fra 
Danmark er ført i følgende skala: «Udmærket», «Tilfredsstillende», «Antageligt» og 
«Uantageligt». Den siste karakteren anses som stryk. Klager har på sitt vitnemål 2 
karakterer i større avsluttende eksamener og 13 standpunkt-karakterer. På de 
avsluttende eksamenene har klager en «Udmærket» og en «Antageligt» som er 
henholdsvis høyeste og laveste beståtte karakter. Av de 13 standpunktkarakterene 
har klager 2 «Udmærket» og 11 «Tilfredsstillende». 
 
Klager har fått full uttelling for alder og høyere utdanning. På dette grunnlaget er 
klager vurdert til ikke å nå opp i rangeringen. Poenggrensen til arkeologi ved 
Universitetet i Oslo var 50,3 poeng i 2021. 
 
Klagenemnda legger til at klager bør kontakte universitetet for å få informasjon om 
andre måter å kvalifisere seg på, for eksempel adgang til å søke enkeltemner eller 
opptak etter 23/5-regelen. Fordi klager har generell studiekompetanse, kan han 
ikke søke opptak etter realkompetanse. 

  

  

29/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften §§ 2-2 og 7-12 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har oppnådd generell studiekompetanse på grunnlag av GED - high school 
equivalency diploma fra USA, jf. opptaksforskriften § 2-2. Samordna opptak har 
ikke omregningstabell for GED - high school equivalency diploma fra USA. 
Søknaden kan ikke poengberegnes, og klager ble derfor vurdert individuelt for 
opptak etter opptaksforskriften § 7-12.  
 
Klagenemnda viser til at det etter § 7-12 er et krav at de som gis tilbud om opptak 
har likeverdige ferdigheter og kunnskaper med søkere som har fått tilbud om 
opptak på grunnlag av poengberegning. Klager har en poengsum på 738 fra GED. 
Skalaen går fra 400 til 800. 
 
Klager har fått uttelling for AP, alder, høyere utdanning og språk-/realfagspoeng på 
samme måte som de som blir poengberegnet. 
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Etter klagenemndas vurdering har ikke klager likeverdige kvalifikasjoner med 
søkere som har fått tilbud om opptak på grunnlag av poengberegning. 
 
Klagenemnda finner at vurderingen av klages kompetanse er forsvarlig og i tråd 
med gjeldende praksis og saksbehandlingsregler. Alle søkere med utdanning etter 
det amerikanske systemet er vurdert og rangert etter de samme reglene i årets 
opptak. 

  

  

30/21 OsloMet - storbyuniversitetet 
– opptaksforskriften § 7-11 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse OsloMet - Storbyuniversitetet hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på 
avlagt førstegangstjeneste innen ettersendingsfristen. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk to varsler fra OsloMet med informasjon om 
hva som manglet i dokumentasjonen på førstegangstjenesten, det ene per e-post 
og det andre på SMS. Begge ble sendt 27. mai 2021. Kravene til korrekt 
dokumentasjon på fullført førstegangstjeneste er også beskrevet på Samordna 
opptaks nettsider. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

31/21 OsloMet – Storbyuniversitetet 
– opptaksforskriften § 7-11 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse OsloMet - Storbyuniversitetet hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på 
folkehøgskole innen ettersendingsfristen. 
 
Klagenemnda bemerker at det opplyses om at man må sørge for å laste opp 
dokumentasjon på folkehøgskole selv både på Samordna opptaks nettsider og i 
nettsøknaden når man har krysset av for at man har slik utdanning. Klager fikk også 
en e-post fra Samordna opptak den 16. juni med informasjon om at all nødvendig 
dokumentasjon som må lastes opp og at fristen for dette er 1. juli. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

32/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– opptaksforskriften § 7-11 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 
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Begrunnelse Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet hadde ikke tilgang til korrekt 
dokumentasjon på avlagt førstegangstjeneste, innen ettersendingsfristen. 
Klagenemnda viser til informasjonen om at man må sørge for å laste opp 
dokumentasjon på førstegangstjeneste selv som er tilgjengelig på både Samordna 
opptaks nettsider og i nettsøknaden når man har krysset av for at man har slik 
dokumentasjon. Klager fikk også en generell e-post fra Samordna opptak den 16. 
juni med informasjon om at all nødvendig dokumentasjon må lastes opp innen 
fristen 1. juli. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. Man kan selv se alle 
dokumenter som er lastet opp ved å logge seg inn i nettsøknaden sin. Det sendes 
også ut en melding for hvert dokument som blir lastet opp. Denne meldingen 
lagres også i meldingsboksen i nettsøknaden. Man får en melding per opplastet 
dokument. Den 29. mai fikk klager melding om at han hadde lastet opp ett 
dokument i søknaden sin. Dette var et kompetansebevis fra videregående skole. 
Klagenemnda finner det usannsynlig at et dokument har forsvunnet fra 
nettsøknaden uten at det finnes elektroniske spor av dette. 

  

  

33/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– opptaksforskriften § 7-11 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet hadde ikke tilgang til korrekt 
dokumentasjon på avlagt førstegangstjeneste innen ettersendingsfristen. 
 
Klagenemnda viser til informasjonen om hva som er gyldig dokumentasjon på 
førstegangstjeneste som er tilgjengelig på Samordna opptaks nettsider. Klager fikk 
også en e-post fra NTNU den 7. juli hvor de etterlyste korrekt dokumentasjon. I 
denne e-posten skrev de at det måtte være tjenestebevis. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

34/21 UiT - Norges arktiske universitet 
– opptaksforskriften § 7-5 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har utdanning fra Sverige. Hennes korrekte poengsum er et gjennomsnitt av 
hennes svenske bokstavkarakterer regnet om til svenske tallkarakterer. Hun har 7 
fag med karakteren G (=10), 10 fag med karakteren VG (=15) og 15 fag med 
karakteren MVG (=20). Summen av dette blir 520 delt på 32 karakterer = 16,25. 
Svensk 16,25 regnes om til norsk 4,50 ifølge omregningstabell 3 på Samordna 
opptaks nettsider for Sverige. 
 
Klager har så tatt faget Biologi 1 i Norge som skal regnes inn etter en formel som 
også er å finne på Samordna opptaks nettsider: 
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{[(25 x 4,5) + 6]: 26} x 10 = 45,57 = 45,6. 
 
Sammen med 0,5 realfagspoeng for Biologi 1, 8 alderspoeng og 2 tilleggspoeng for 
høyere utdanning blir dette 56,1 konkurransepoeng. Dette er ikke nok til at klager 
skulle hatt tilbud på et høyere prioritert studieønske. Laveste poenggrense på de 
gjenværende studieønskene var til Psykologi profesjon ved UiT med 59,8 poeng i 
nordnorsk kvote. 
 
Klagenemnda finner at vurderingen av klages kompetanse er forsvarlig og i tråd 
med gjeldende praksis og saksbehandlingsregler. Alle søkere med utdanning fra 
Sverige er vurdert og rangert etter de samme reglene i årets opptak. 

  

  

35/21 Universitetet i Oslo  
– opptaksforskriften § 7-4 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Universitetet i Oslo hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på 23/5-regelen 
innen ettersendingsfristen. Klager hadde krysset av i nettsøknaden for at hun 
skulle få vitnemål fra videregående skole første gang våren 2021. Fram til 29. juni 
lå det ingen opplastede dokumenter i klagers søknad som ga Universitetet i Oslo 
en indikasjon på at klager ikke hadde fullført 3-årig videregående skole. 
 
Klagenemnda viser til informasjonen om hva som er gyldig dokumentasjon på 
23/5-regelen som er tilgjengelig på Samordna opptaks nettsider. Klager fikk også i 
tiden frem mot hovedopptaket flere e-poster fra universitetet hvor de etterlyste 
korrekt dokumentasjon. I den første av disse e-postene viste de til Samordna 
opptaks nettsider for 23/5-regelen. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

36/21 Norges teknisk-naturvitenskaplige universitet 
– opptaksforskriften §§ 7-1 og 7-4 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har blitt korrekt poengberegnet, jf. opptaksforskriften §§ 7-1 og 7-4. NTNU 
hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på 23/5-regelen innen 
ettersendingsfristen. Klager hadde ikke lastet opp noen dokumenter som kunne 
gi en indikasjon på at han ønsket en 23/5-vurdering. 
  
Klagenemnda viser til informasjonen om hva som er gyldig dokumentasjon på 
23/5-regelen som er tilgjengelig på Samordna opptaks nettsider. Det er den 
enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet opp / gjort 
tilgjengelig for saksbehandler innen fristen.  

  

  

37/21 UiT - Norges arktiske universitet 
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– opptaksforskriften § 7-3 

  

Vedtak Universitets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse UiT – Norges arktiske universitet hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon for 
nordnorsk tilhørighet innen ettersendingsfristen. 
 
UiT – Norges arktiske universitet sendte ut en etterlysning av bostedsbevis i april. 
Klager har fortsatt ikke dokumentert bostedsattest for 2021. 
 
Klagenemnda bemerker for øvrig at selv om klager hadde fått konkurrere i 
nordnorsk kvote, ville han likevel ikke fått tilbud på Fysioterapi ved UiT – Norges 
arktiske universitet. Poenggrensen til studiet er i dag 52,2 i kvote for nordnorsk 
tilhørighet, og klager har en konkurransepoengsum på 52,0. 

  

  

38/21 UiT - Norges arktiske universitet 
– opptaksforskriften § 7-3 

  

Vedtak Klagen avvises. 

  

Begrunnelse Punkt 1: Klager vil ha en skriftlig bekreftelse på at han har konkurrert i samisk 
kvote med den nye poengsummen. Dette er allerede bekreftet av UiT – Norges 
arktiske universitet i e-post av 19.07.2021og klagegrunnlaget bortfaller derfor. 
 
Punkt 2: Klager vil ha innsikt i poenggrensene i samisk kvote. Dette er å regne som 
en innsynsbegjæring hvor Nasjonal klagenemnd ikke er rette 
mottaker/klageinstans. 

  

  

39/21 Universitetet i Agder 
– opptaksforskriften § 7-2 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har konkurrert i korrekt kvote. Kriteriene for å konkurrere i 
førstegangsvitnemålskvoten er blant annet at videregående opplæring er fullført 
på normert tid, jf. opptaksforskriften § 7-2. 
 
Klager har fullført videregående opplæring på 3,5 år i og med at hun tok opp 
eksamen i matematikk, og hun fyller derfor ikke kriteriene for å delta i kvoten. 
 
Klagenemnda bemerker at hvis årsaken til at klager ikke besto eksamen i 
matematikk første gang skyldes mangel på tilrettelegging, er dette et forhold 
mellom klager og den videregående skolen. 

  

  

40/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 2-2, 7-8 og 7-11 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 
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Begrunnelse Klager har generell studiekompetanse på bakgrunn av videregående utdanning fra 
Colombia, jf. opptaksforskriften § 2-2. 
 
Klagers søknad er poengberegnet i henhold til informasjon gitt på Samordna 
opptaks nettsider om utdanning fra Colombia. Individuell vurdering gis kun til 
søkere som ikke kan omregnes, jf. opptaksforskriften § 7-12. 
 
Det gis kun språkpoeng for programfag i fremmedspråk, jf. opptaks-forskriften § 7-
8. Det gis heller ikke poeng for militærtjeneste fra Colombia, jf. opptaksforskriften 
§ 7-11. 
 
Klagenemnda finner at vurderingen av klages kompetanse forsvarlig og i tråd med 
gjeldende praksis og saksbehandlingsregler.  
 
Klagers poengsum er utregnet korrekt og søknaden er blitt poengberegnet på 
samme måte som andre søkere med utdanning fra Colombia. 

  

  

41/21 UiT - Norges arktiske universitet 
– opptaksforskriften § 5-1 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Privatister kan ikke gis betinget opptak fordi de ikke har en standpunktkarakter, jf. 
opptaksforskriften § 5-1 (1). Klagers opprinnelige standpunktkarakter brukes ikke i 
forbindelse med privatisteksamener. 
 
I denne saken oppfyller ikke klager det spesielle opptakskravet til 
grunnskolelærerutdanningen fordi klager har for lav karakter i matematikk 1P. 

  

  

42/21 Universitetet i Sørøst-Norge 
– opptaksforskriften § 4-7 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager dekker ikke det spesielle opptakskravet til Grunnskolelærerutdanningen, jf. 
opptaksforskriften § 4-7. 
 
Klager har utdanning fra fransk Belgia og klager har fått en individuell vurdering da 
det ikke er utarbeidet omregningstabell for søkere med karakterskalaen 50-100 fra 
videregående utdanning. 
 
Samordna opptak var saksbehandler i hovedopptaket og klager ble opprinnelig 
vurdert til ikke å dekke kravet til 35 skolepoeng. Samordna opptak har senere i 
likhet med Universitetet i Sørøst-Norge kommet fram til at klager skulle hatt 0,5 
språkpoeng for Tysk. Dette medfører at kravet til 35 skolepoeng er dekket og at 
klager får 0,5 språkpoeng. 
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Klager dekker ikke kravet til karakteren 4 i matematikk. For å dekke kravet måtte 
klagers gjennomsnittskarakterer i matematikk - alle tre år - vært 75 eller bedre. 
 
Klagers poengsum er utregnet korrekt og søknaden er blitt poengberegnet på 
samme måte som andre søkere med utdanning fra fransk Belgia. 

  

  

43/21 Universitetet i Oslo 
– opptaksforskriften § 4-7 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Universitetet i Oslo hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på forbedrede 
karakterer i matematikk, innen ettersendingsfristen. Klager oppfylte dermed ikke 
det spesielle opptakskravet til Lektorutdanningen som blant annet er karakteren 4 
eller bedre i matematikk. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk et generelt varsel fra Samordna opptak den 
10. april 2021 om at opplastingsfristen for dokumentasjon på utdanning og praksis 
som er avsluttet var 15. april. Den 16. juni sendte Samordna opptak ut nok et 
varsel hvor de minnet om at siste frist for å laste opp dokumentasjon var 1. juli. 
Begge disse meldingene ble åpnet av klager samme dag som de ble sendt ut. 
 
Klagenemnda kan ikke se at det foreligger tungtveiende grunner for at klager ikke 
skulle klare å overholde noen av disse to fristene. Det er den enkeltes ansvar å 
sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet opp / gjort tilgjengelig for 
saksbehandler innen fristen. 

  

  

44/21 UiT - Norges arktiske universitet 
– opptaksforskriften § 4-3 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse UiT – Norges arktiske universitet hadde ikke tilgang til korrekt dokumentasjon på 
fag som skal dekke det spesielle opptakskravet MATRS (R1 / S1+S2), innen 
ettersendingsfristen. Klager oppfylte dermed ikke det spesielle opptakskravet til 
Informatikk. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk to e-poster fra UiT – Norges arktiske 
universitet den 12. mai hvor de etterlyste dokumentasjon på at det spesielle 
opptakskravet var oppfylt. I den siste e-posten skrev de at siden klager holdt på å 
ta fagene våren 2021 kunne han forholde seg til opplastingsfristen 1. juli. Klager 
fikk også et generelt varsel fra Samordna opptak den 17. juni 2021 hvor de minnet 
om at siste frist for å laste opp dokumentasjon var 1. juli. Alle disse meldingene er 
ifølge Samordna opptaks logg åpnet av klager. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  



Protokoll for møte 13-14. september 2021 

19 

45/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften § 4-2 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager dekker ikke det spesielle opptakskravet til Bioingeniørutdanningen, jf. 
opptaksforskriften § 4-2. 
 
Klager har utdanning fra Sudan. Han har videregående skole fra en akademisk linje, 
og klagenemnda finner ikke at faget Elementary Maths tilsvarer programfaget R1 
fra programområdet for realfag i norsk videregående skole. 
 
Det er mulig å dekke spesielle opptakskrav med fag fra høyere utdanning. Det 
generelle kravet da er at man må ha tilsvarende 9 studiepoeng/ECTS for å dekke 
fag på Vg2-nivå (f.eks. R1) og 15 studiepoeng/ECTS for å dekke fag på Vg3-nivå 
(f.eks. R2). 
 
Det anses ikke dokumentert at klagers matematikkfag (Mathematics for MLS) fra 
første semester på klagers bachelorgrad i Medical Laboratory Science har et 
omfang som tilsvarer minst 9 ECTS. 
 
Retningslinjene for hvordan søkere med Sudan utdanning blir vurdert er publisert 
på Samordna opptaks nettsider. 
 
Klagenemnda finner at vurderingen av klages kompetanse forsvarlig og i tråd med 
gjeldende praksis og saksbehandlingsregler.  
 
Alle søkere med utdanning fra Sudan er vurdert og rangert etter de samme reglene 
i årets opptak. 

  

  

46/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 2-2, 7-1 og 7-5 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har blitt korrekt poengberegnet. Kunnskapsdepartementet har gitt 
Samordna opptak mandat til å utvikle offisielle omregningstabeller for søkere med 
utenlandsk videregående utdanning, jf. opptaksforskriften § 7-5. 
 
Grunnlaget for opptak til høyere utdanning i Norge er generell studiekompetanse. 
Søkere med utenlandsk utdanning må dokumentere bestått utdanning på samme 
nivå som norsk 3-årig videregående utdanning, og hvilke utdanningsløp det er fra 
hvert land er nedfelt i GSU-listen som er bindende for opptak til høyere utdanning, 
jf. opptaksforskriften § 2-2 (2) og (5). 
 
Retningslinjene for hvordan søkere med polsk utdanning blir vurdert er publisert 
på Samordna opptaks nettsider. 
 
Alle søkere med utdanning fra Polen er vurdert og rangert etter de samme reglene 
i årets opptak. 
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47/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften § 2-2 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke fått dokumentasjon på bestått Test i norsk - høyere 
nivå, muntlig (Bergenstesten), innen ettersendingsfristen. Fra og med opptaket 
2021/22 er det krav om at søkere som tar Bergenstesten, må dokumentere at både 
den skriftlige og den muntlige delen er bestått. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk e-post fra Samordna opptak den 21. april 
2021 med informasjon om hva som er kravet til dokumentasjon for søkere med 
utdanning fra USA. Her ble det presisert at kravet til dokumentasjon av 
Bergenstesten er endret. Kravene til korrekt dokumentasjon på norskkunnskaper 
er også beskrevet på Samordna opptaks nettsider. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

48/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften § 2-2 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har utdannelse i form av yrkesfaglige utdanninger og ulike kurs fra flere 
land. 
 
Opptak til høyere utdanning i Norge er hjemlet i opptaksforskriften og jf. § 2-2 (7) i 
denne forskriften er det GSU-listen som fastslår hva som kreves av utdanning fra 
de enkelte land for å gi generell studiekompetanse. 
 
Klagenemnda finner ikke at klagers samlede utdanning gir generell 
studiekompetanse i Norge. 

  

  

49/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften § 2-2 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke fått tilsendt official transcript for klagers High School 
i Italia og klagers AP-resultater, innen ettersendingsfristen. Klager hadde ikke lastet 
opp dokumentasjon som viste at hun dekket språkkravet i norsk, og heller ikke 
dekker det spesielle opptakskravet til odontologi, da hun mangler Fysikk 1 og Kjemi 
1+2. 
 
Muligheten til å dekke kravet til norsk for søkere med utenlandsk utdanning med 
Test i norsk – høyere nivå, skriftlig opphørte fra og med opptaket 2021. Endringen 
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ble kunngjort både i opptaksforskriften og på Samordna opptaks nettsider fra 
desember 2019. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp eller gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen i gjeldende opptak. 
 
Klagenemnda bemerker at klagers fullmektig fikk et varsel den 8. juni fra Samordna 
opptak med informasjon om krav til dokumentasjon for søkere med utdanning fra 
internasjonale skoler etter amerikansk system. Det er klagers ansvar å sørge for å 
holde seg oppdatert/orientert om varsler som gjelder søknadsbehandlingen. 

  

  

50/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften § 2-2 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Samordna opptak hadde ikke fått dokumentasjon på bestått Test i norsk - høyere 
nivå, muntlig (Bergenstesten), innen ettersendingsfristen. Fra og med opptaket 
2021/22 er det krav om at søkere som tar Bergenstesten, må dokumentere at 
både den skriftlige og den muntlige delen er bestått. 
 
Klagenemnda bemerker at klager fikk e-post fra Samordna opptak den 21. april 
2021 med informasjon om hva som er kravet til dokumentasjon for søkere med 
utdanning fra USA. Her ble det presisert at kravet til dokumentasjon av 
Bergenstesten er endret. Kravene til korrekt dokumentasjon på norskkunnskaper 
er også beskrevet på Samordna opptaks nettsider. 
 
Det er den enkeltes ansvar å sørge for at all nødvendig dokumentasjon blir lastet 
opp / gjort tilgjengelig for saksbehandler innen fristen. 

  

  

51/21 Høgskulen på Vestlandet 
– opptaksforskriften §§ 7-1 og 7-5 

  

Vedtak Høgskolens vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Rangeringsgrunnlaget er den dokumentasjonen som kvalifiserer søkeren for et 
studium, jf. opptaksforskriften § 7-1 (3). Klagenemndas gjennomgang av 
rangeringsgrunnlaget viser at klager skulle hatt 0,1 poeng mer enn det klager har 
fått av Høgskulen på Vestlandet. Dette har imidlertid ingen innvirkning på utfallet 
av søknadsbehandlingen ved årets opptak. 
 
Klagenemnda bemerker at klager bør undersøke muligheten for å få et nytt 
kombinert vitnemål som viser både oppnådd generell studiekompetanse og 
yrkeskompetanse. 

  

  

52/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 7-1 og 7-7 
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Vedtak Klagen avvises, klager har fått tilbud på sitt høyest prioriterte studieønske. 

  

Begrunnelse Klager har i etterfyllingsopptak fått tilbud om studieplass på sitt høyeste prioriterte 
studieønske, Odontologi ved Universitetet i Bergen. Klagen bortfaller derfor. 

  

  

53/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 7-1, 7-5 og 7-12 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse I begrunnelsen har klagenemnda delt seg i et flertall på 6 medlemmer og et 
mindretall på 1 medlem. 
 
Flertallet i nemda finner at klager er blitt korrekt poengberegnet. Grunnlaget for 
rangering er den dokumentasjonen som kvalifiserer søkeren for et studium, jf. 
opptaksforskriften § 7-1. Siviløkonomutdanningen ved Norges handelshøyskole har 
et spesielt krav om matematikk R1 (eller S1+S2) i tillegg til generell 
studiekompetanse. Klager har ikke tatt R1 i Norge, men har det dekket fra 
Vietnam. 
 
Samordna opptak har ikke laget omregningstabell for enkeltkarakterer fra 
Vietnam, og de kan derfor ikke ta ut enkelte fag fra et vietnamesisk vitnemål og 
regne det inn sammen med norske karakterer. Klager må derfor rangeres på 
grunnlag av sin vietnamesiske utdanning til Siviløkonom ved Norges 
handelshøyskole. 
 
Det er kun kvalifiserte søkere som ikke kan poengberegnes som kan rangeres i 
forhold til poengberegnede søkere ved hjelp av en individuell skjønnsmessig 
vurdering, jf. opptaksforskriften § 7-12. Siden klager har et poengberegnbart 
grunnlag fra Vietnam, kan hun følgelig ikke individuelt vurderes etter 23/5-regelen 
for Siviløkonom ved Norges handelshøyskole. 
 
Mindretallet på 1 medlem finner at det er blitt vurdert at klager med sitt vitnemål 
fra Vietnam har matematikk R1. Ettersom det er på det rene at klagers 
kompetanse er på nivå med det mattekravet som kreves for å bli vurdert til 
utdanningen hun har søkt på, er det i mindretallets oppfatning urettferdig hvis 
klagen ikke tas til følge fordi klager er i en "uheldig" situasjon ved å komme fra et 
land der Norge ikke tilbyr omregning av karakterer i tilstrekkelig grad. Når det er på 
det rene at klager har kompetansen som kreves, men at dette ikke tas hensyn til 
fordi det norske poengberegningssystemet kommer til kort innenfor den ene av to 
mulige måter å godkjenne klagers generelle studiekompetanse på, vurderer 
mindretallet det som prinsipielt galt at dette skal gå i klagers disfavør. 

  

  

54/21 Samordna opptak 
– opptaksforskriften §§ 2-1 og 7-4 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 
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Begrunnelse Klager har fått utregnet korrekt poengsum. Det generelle grunnlaget for opptak til 
universiteter og høgskoler (generell studiekompetanse) er normalt at søkeren 
enten har vitnemål fra bestått norsk 3-årig videregående opplæring som gir 
studiekompetanse eller at søkeren har fylt 23 år i løpet av opptaksåret og kan 
dokumentere minimum fem års fulltids arbeidserfaring og/eller utdanning (23/5-
søkere), jf. opptaksforskriften § 2-1. Klager har ikke fullført et 3-årig løp i 
videregående opplæring, og hun kan dermed kun behandles etter 23/5-regelen. 

Søkere som fyller kravene til generell studiekompetanse etter 23/5-regelen skal 
poengberegnes med fag som er spesifisert i opptaksforskriften § 2-1 (1). En rekke 
av de fagene klager ønsker å ha med i rangeringen inngår ikke i denne listen. 

 
Oslo, 14. september 2021 
 
Vedtakene er enstemmige bortsett fra sak KL53/20. 
 
Jens Kristian Øvstebø var til stede under behandlingen av sak KL7-21, KL11-21, KL12-21, KL14-21, 
KL17-21 samt fra KL42-21 til KL54-21. 
 
Heidi M. Sund var ikke til stede under behandlingen av sak KL7-21, KL12-21, KL14-21 og KL17-21. 
 
Julia K. Tiden Føllesdal var ikke til stede under behandlingen av sak KL18-21. 
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